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INDLEDNING 
 

Denne rapport  indeholder  opgøre lser  a f  svarene  på de n i  spørgsmål  i  t r i vse lsbarometer et ,  som 

Arbejdsmi l jøsekt ionen udsendte t i l  a l le  ansat te 1 på AAU d.  1 .  oktober 2018.  

 

De n i  spørgsmål  er  lavet  som en del  a f  un ivers i te tets  APV, Opgøre lserne f ra  t r i vse lsbaromet e-

ret  ska l  sammen med fx genere l  opsaml ing på MUS og GRUS danne grundlag  for  APV -

runder ingerne ,  Opgøre lserne kan se lvfø lge l ig  også bruges som inspi ra t ion t i l  d ia logen om det  

f remadret tede,  forebyggende og udvik lende arbejdsmi l jøarbejde herunder i  den år l ige a r-

be jdsmi l jødrøf te lse.   

 

Opgøre lserne f ra  t r i vse lsbarometeret  i  2016 og 2017  indgår i  rapporten,  hvorved der  g ives et  

b i l lede af  var ia t ionen i  t r ivs len hen over  årene.  Det  g iver  mul ighed for  a t  drøf te  sammenhæ n-

gen mel lem iværksat te  a rbejdsmi l jøt i l tag og udvik l ingen i  resul ta terne  f ra  t r ivse lsbarometeret .   

 

METODE 
 

A l le  ansat te  på Aalborg Univers i te t  modtog et  personl ig t  s t i le t  e lekt ron isk  spørgeskema med n i  

spørgsmål  mandag d.  1 .  oktober 2018.  69,5% havde sat  deres k ryds,  da f r is ten fo r  besvare lse  

udløb k l .  23.59 t i rsdag d .  16.  oktober 2018.  

 

Med de f i re  fø rs te spørgsmål  måles “ t r ivse l ”  baseret  på en t i l f redsheds faktor  og en mot ivat i -

onsfaktor .  “Ti l f redshed”  måles som en samlet  score af  de to  fø rs te spørgsmål .  “Mot i vat ion”  

måles som en samlet  score af  de to  næste spørgsmål .  

 

 

 

 

 
 

                                                           

 
1 Undtaget :  dekaner ,  rek tora t  og un i ve rs i te tsd i rek tøren,  eks terne lek to re r ,  s tudente rmedhjælpe r e,  s tu -
denterunderv ise re ,  k l in iske  lek tore r  og k l in iske pro fes sore r  s amt  medarbe jdere der  i  per i oden var  på o r -
lov.  Få medarbe jdere ha r  modtaget  inv i ta t i onen senere g rundet  manglende mai ladresser .  

http://www.adm.aau.dk/personaleafd/hrfiler/
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I  spørgeskemaet  har  respondenterne besvaret  spørgsmålene på en skala f ra  1 t i l  10,  hvor  1  er  

den laveste,  og 10  er  den højeste  vurder ing.  Bagef ter  e r  svarende over før t  t i l  en  skala f ra  0  t i l  

100.  Hvis  en respondent  har  svaret  1  på e t  spørgsmål ,  er  sv aret  omregnet  t i l  scoren 0.  Hvis  

svaret  e r  2 ,  omregnes det  t i l  11,1 (100/9*2) ,  3  omregnes t i l  22,2 og så f remdeles.  Hvis  r e-

spondenten har  sat  kryds i  kategor ien ”ved ikke”  e l ler  har  undladt  a t  svare på et  e l ler  f le re  

spørgsmål ,  er  det  opgjor t  som ”Miss ing” .  

 
 

 

FORTROLIGHED 
Respondenterne  er  b levet  garan teret  for t ro l ig  behandl ing af  data,  og  resul ta terne vi l  der fo r  

a lene b l ive opgjor t  på  grupper med f lere  end 9 besvare lser .   

 

SVARPROCENT FOR AALBORG UNIVERSITET FOR-

DELT PÅ HOVEDOMRÅDER 
 

Herunder  er  hovedområdernes svarprocente r  i l l us t reret  i  e t  d iagram. Anta l le t  a f  mul ige r e -

spondenter  f indes i  parentesen.  Tal lene i  søj lerne svarer  t i l  den procentsats ,  som søj len udgør 

af  den fu lde popula t ion.  
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SVARPROCENT 

Krydset med: Geograf i  by  

 

Herunder er  svarprocenten del t på de tre pr imære byer.  
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TRIVSELSBAROMETER FOR AALBORG UNIVERSITET 
 

Ta l lene i  paren tes viser  anta l le t  a f  respondente r ,  hvis  besvare lser  l igger  t i l  grund for  den b e-

regnede score.  

 

TRIVSEL 

Opdelt på: Årsta l  for  mål ing  

 

 

 

 

 

Med de f i re  fø rs te spørgsmål  måles “ t r ivse l ”  baseret  på en t i l f redsheds faktor  og en mot ivat i -

onsfaktor .  “Ti l f redshed”  måles som en samlet  score af  de to  fø rs te spørgsmål .  “Mot i vat ion”  

måles som en samlet  score af  de to  næste spørgsmål .  
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TILFREDSHED FOR AALBORG UNIVERSITET 

TILFREDSHED 

Opdelt på: Årsta l  for  mål ing  

 

SCOREN FOR DE TO TILFREDHEDSSPØRGSMÅL 

HVOR TILFREDS ER DU ALT I ALT SOM MEDARBEJDER PÅ DIN ARBEJDS-

PLADS? 

Opdelt på: Årsta l  for  mål ing  

 

FORESTIL DIG DET PERFEKTE STED AT VÆRE MEDARBEJDER. HVOR TÆT 

PÅ DETTE IDEAL ER DIN ARBEJDSPLADS? 

Opdelt på: Årsta l  for  mål ing  
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MOTIVATION FOR AALBORG UNIVERSITET 

MOTIVATION 

Opdelt på: Årsta l  for  mål ing  

 

SCOREN FOR DE TO MOTIVATIONSSPØRGSMÅL 

JEG FØLER MIG MOTIVERET I MIT ARBEJDE 

Opdelt på: Årsta l  for  mål ing  

JEG SER ALTID FREM TIL AT GÅ PÅ ARBEJDE 

Opdelt på: Årsta l  for  mål ing  
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TRIVSEL FORDELT PÅ GRUPPER 

TRIVSEL 

Opdelt på: Hovedområde  
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TRIVSEL 

Opdelt på: Geograf isk Placer ing  
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TRIVSEL 

Opdelt på: Inst i tut/afde l ing  

Det t id l igere sekretar iat  i  Esbjerg havde i  2016 færre end 10 besvare lser, der er  derfor  ikke 

resul tater for  Fælles Service Esb. 2016.  

 

 

 2016 
Score 
(svar )  

2017 
Score 
(svar )  

2018 
Score 
(svar )  

Udvik l ing 
f ra  2017 
t i l  2018  

HUM -  HUM Dekansekreta r ia t  .  (0)  .  (0)  .  (6)  .  

HUM -  Ins t i tu t  fo r  Kommunikat ion og Psyko log i  65,3 (133)  68,6 (135)  66,6 (165)  -2  

SAMF -  SAMF Dekansekretar i a t  .  (0)  .  (0)  .  (5)  .  

SAMF -  Ins t i tu t  fo r  Soc io log i  og Soc ia l t  A rbe jde  67,3 (75)  65,8 (71)  62,5 (74)  -3 ,3  

SAMF -  Ins t i tu t  fo r  S ta tskundskab  56,5 (42)  68,5 (51)  63 (46)  -5 ,5  

SAMF -  Ins t i tu t  fo r  Økonom i  og Ledelse  68,9 (89)  71,7 (104)  69,2 (109)  -2 ,5  

SAMF -  Jur id isk  Ins t i tu t  70,3 (33)  67,4 (36)  68,5 (39)  1 ,1  

SUND -  SUND Dekansekretar i a t  .  (0)  .  (0)  .  (4)  .  

SUND -  Ins t i tu t  fo r  Medic in  &  Sundh eds tekno log i  70,6 (151)  72 (160)  68,1 (152)  -3 ,9  

SUND -  K l in isk  Ins t i tu t  76,9 (30)  67 (42)  70 (34)  3  

Tværfaku l tære -  Ins t i tu t  fo r  Lær ing og F i l osof i  66,6 (88)  65,9 (96)  68,2 (114)  2,3  

Tværfaku l tære -  Ins t i tu t  fo r  Ku l tur  &  Globa le  

S tud ie r  
69,8 (117)  72,3 (118)  66,6 (113)  -5 ,7  

Fæl les  Serv ic e -  S tud ieserv ice  68,6 (77)  61,4 (77)  63 (88)  1 ,6  

Fæl les  Serv ic e -  Rek torsek re ta r ia t e t  67,3 (13)  69,4 (30)  66,3 (52)  -3 ,1  

Fæl les  Serv ic e -  HR-afde l i ngen  65,7 (27)  67,9 (27)  64,9 (50)  -3  

Fæl les  Serv ic e -  Fæl les  Serv ice,  Kbh.  69 (23)  74,1 (22)  68,2 (23)  -5 ,9  

Fæl les  Serv ic e -  Økonomiafde l ing  70,4 (57)  69,1 (54)  64 (60)  -5 ,1  

Fæl les  Serv ic e -  Campus  Serv ice  69,8 (105)  60,2 (99)  70,7 (68)  10,5 

Fæl les  Serv ic e -  Aa lbo rg Univers i te tsb ib l io t ek  75,9 (53)  74,6 (56)  71,8 (50)  -2 ,8  

Fæl les  Serv ic e -  IT  Serv ic e  60,5 (101)  58 (119)  65,4 (105)  7,4  

Fæl les  Serv ic e -  Fæl les  Serv ice,  Esb jerg  .  (0)  74,2 (11)  74,2 (10)  0  

Engineer ing -  ENG Dekansekreta r ia t  .  (0)  .  (0)  .  (5)  .  

Engineer ing -  Adgangskurs us  .  (0)  65,7 (12)  70,1 (12)  4 ,4  

Engineer ing -  Ins t i tu t  fo r  Bygger i  og An læ g  .  (0)  70,4 (96)  65,3 (95)  -5 ,1  

Engineer ing -  Ins t i tu t  fo r  Kem i  og B iov idenskab  .  (0)  73,1 (98)  73,5 (102)  0,4  

Engineer ing -  Ins t i tu t  fo r  Mater i a le r  og P roduk t i -

on  
.  (0)  56,8 (100)  63,8 (117)  7  

Engineer ing -  Ins t i tu t  fo r  Energ i tekn ik  .  (0)  73,5 (128)  69,8 (114)  -3 ,7  

Engineer ing -  Ins t i tu t  fo r  Matemat iske Fag  .  (0)  57,6 (35)  62,8 (43)  5 ,2  

Engineer ing -  S ta tens  Byggefo rskn ings ins t i tu t  .  (0)  66,2 (73)  69 (71)  2 ,8  
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TECH -  Fø rs te  s tud ieår  .  (0)  72,5 (10)  81,4 (10)  8 ,9 

TECH -  Ins t i tu t  fo r  Ark i tek tur  &  Medie tekno log i  .  (0)  70,6 (98)  72,1 (99)  1 ,5  

TECH -  Ins t i tu t  fo r  E lek t ron iske Sys temer  .  (0)  68 (108)  70,9 (84)  2 ,9  

TECH -  Ins t i tu t  fo r  P lan lægning  .  (0)  55,6 (122)  65,7 (143)  10,1 

TECH -  Ins t i tu t  fo r  Data log i  .  (0)  70 (70)  71 (55)  1  

TECH -  TECH Dekansekretar i a t  .  (0)  .  (0)  .  (5)  .  

AAU Innovat i on -  AAU Innovat i on  .  (0)  69,3 (57)  72,5 (70)  3 ,2  
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TRIVSEL 

Opdelt på: VIP/TAP  

 2016 
Score (svar)  

2017 
Score (svar)  

2018 
Score (svar)  

Udvik l ing f ra  
2017 t i l  2018  

VIP  67,2 (1195)  67,9 (1308)  68,2 (1302)  0,3  

TAP 69 (1043)  66,5 (1148)  66,7 (1072)  0,2  

 

TRIVSEL 

Opdelt på: Køn  

 2016 
Score (svar)  

2017 
Score (svar)  

2018 
Score (svar)  

Udvik l ing f ra  
2017 t i l  2018  

Mand  67,5 (1096)  67,3 (1230)  68,7 (1159)  1,4  

Kvinde  68,6 (1143)  67,2 (1226)  66,8 (1243)  -0 ,4  

 

TRIVSEL 

Opdelt på: A lder  

 2016 
Score (svar)  

2017 
Score (svar)  

2018 
Score (svar)  

Udvik l ing f ra  
2017 t i l  2018  

Yngre end 30  
år   

71,8 (269)  71,6 (298)  69,5 (313)  -2 ,1  

30 – 39 år  67,7 (592)  67,4 (680)  67,5 (638)  0,1  

40 – 49 år  66,8 (640)  66,3 (680)  67,4 (661)  1,1  

50 – 59 år  66,6 (507)  64,8 (544)  66 (535)  1,2  

60 år  e l ler  æ l-
dre  

70,5 (217)  69,3 (254)  70,5 (255)  1,2  

 

TRIVSEL 

Opdelt på: Statsborgerskab  

 2016 
Score (svar)  

2017 
Score (svar)  

2018 
Score (svar)  

Udvik l ing f ra  
2017 t i l  2018  

Dansk -  66,6 (2080)  67,3 (2047)  0,7  

Ikke dansk  -  71 (376)  69,9 (355)  -1 ,1  

Der er  ikke data for  s ta tsborgerskab i  2016.  
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FORDELINGEN AF SVARENE FOR TILFREDSHED OG 

MOTIVATION 
 

Hvor t i l f reds er  du a l t  i  a l t  som medarbejder  på d in  arbejdsplads?  

År  
Meget  

u t i l f reds  
1  

2  3  4 5 6 7 8 9 
Meget  
t i l f reds  

10 
Svar i  a l t  

2016 1% 2% 5% 4% 8% 8% 17% 28% 17% 9% 2236 

2017 1% 2% 5% 5% 7% 9% 17% 29% 16% 9% 2443 

2018 1% 1% 3% 5% 7% 10% 24% 26% 13% 9% 2402 

 

 

Forest i l  d ig  det  per fekte s ted at  være medarbejder .  Hvor  tæt  på  de t te  ideal  er  d in  arbejdsplads?  

År  
Meget  
tæt  på  

1 
2 3  4 5 6 7 8 9 

Meget  
langt  
f ra10  

Svar i  a l t  

2016 2% 4% 7% 7% 9% 11% 19% 24% 12% 5% 2221 

2017 2% 4% 7% 6% 10% 13% 21% 22% 11% 5% 2424 

2018 2% 2% 4% 7% 9% 16% 24% 21% 10% 5% 2402 

 

 

Jeg fø ler  mig mot i veret  i  mi t  arbejde  

År  

Hel t  

uenig 

1 

2 3  4 5 6 7 8 9 

Hel t  

en ig  

10 

Svar i  a l t  

2016 1% 2% 3% 3% 6% 7% 17% 25% 20% 17% 2234 

2017 1% 2% 4% 3% 6% 8% 16% 26% 19% 17% 2452 

2018 1% 1% 3% 4% 5% 10% 19% 24% 18% 15% 2402 

 

 

Jeg ser  a l t id  f rem t i l  a t  gå på arbejde  

År  

Hel t  

uenig 

1 

2 3  4 5 6 7 8 9 

Hel t  

en ig  

10 

Svar i  a l t  

2016 1% 2% 4% 4% 9% 10% 18% 23% 16% 12% 2234 

2017 2% 3% 4% 5% 9% 10% 18% 23% 16% 10% 2448 

2018 1% 2% 3% 5% 8% 12% 20% 21% 16% 10% 2402 
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BALANCE MELLEM ARBEJDE OG FRITID 
 

Jeg oplever ,  a t  jeg kan  kombinere mi t  arbejds l iv  med passende t id  og energ i  t i l  mi t  fami l ie -  og pr i -

vat l i v .  

År  
Hel t  

uenig 
1 

2 3  4 5 6 7 8 9 
Hel t  
en ig  
10 

Svar i  a l t  

2018 3% 2% 5% 7% 9% 11% 16% 18% 15% 14% 2402 

 

Samlet score: 65,9  

 

 

Jeg oplever  en passende sammenhæng mel lem arbe jdsmængde,  arbejds t id  og arbejdstempo.  

År  
Hel t  

uenig 
1 

2 3  4 5 6 7 8 9 
Hel t  
en ig  
10 

Svar i  a l t  

2018 4% 3% 8% 10% 11% 13% 19% 17% 9% 7% 2402 

 

Samlet score: 57,5  

 

 
STRESS OG SYMPTOMER PÅ STRESS 
 

Jeg har  inden for  den seneste måned oplevet  symptomer på s t r ess i  forb indelse med mi t  arbejde 

(som fx h je r tebanken,  koncentrat io nsbesvær,  søvnproblemer m. f l . ) .  

År  Slet  ikke  Sjældent  Jævnl ig t  
Næsten hver  

dag 
Svar i  a l t  Ved ikke  

2018 28% 40% 26% 5% 2402 0 

 
 

Jeg har  inden fo r  den seneste måned som fø lge af  ovennævn te symptom(er)  op levet  væsent l ig t  ne d-

sat  arbejdsevne.  

År  Slet  ikke  Sjældent  Jævnl ig t  
Næsten hver  

dag 
Svar i  a l t  Ved ikke  

2018 48% 38% 12% 2% 2402 0 

 
Blandt  de 13,5%, der  svarede ” jævnl ig t ”  e l ler  ”næsten hverdag” i  ovenstående spørgsmål ,  b lev 

nedenstående t i l lægsspørgsmål  akt ive ret .  

 
 

Har du meddel t  om d ine s t resssymptom er t i l  d in  leder ,  arbejdsmi l jøorganisat ionen e l ler  d in  t i l l ids r e-

præsentant?  

År  Ja Nej  Svar i  a l t  Ved ikke  

2018 59% 41% 325 0 
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MOBNING, CHIKANE OG TRUSLER 
 

Jeg har  inden fo r  de seneste 6 måneder været  udsat  for  mobning,  ch ikane,  t rus ler  e l le r  vo ld .  

År  Nej  
Ja,  i  enkel ts tående 

t i l fælde 
Ja,  jævnl ig t  Svar i  a l t  

2018 95% 4% 1% 2402 

 
Blandt  de 4,9%, der  svarede ”Ja”  i  ovenstående spørgsmål ,  b lev nedenstående t i l lægsspørg s-
mål  akt ivere t .  
 

Har  du meddel t  om mobning,  ch ikane,  t rus ler  e l ler  vo ld  t i l  d in  leder ,  a rbejdsmi l jøorganisat ion e l ler  

t i l l idsrepræsentant?  

År  Nej  Ja Svar i  a l t  

2018 54% 46% 117 

 


